

强化隐患排查 守护食品安全

石湾镇街道市场监管部门多措并举保障市民舌尖上的安全

随着生活水平的不断提升,人民群众对食品安全的重视程度也越来越高,要美味更要安全成为市民的共识。为了回应群众的诉求,筑牢基层食品安全防线,进入9月以来,石湾镇街道市场监管部门根据开学、节庆等时间节点,先后开展了多次全辖区的食品安全检查及检测活动,用细致周到的工作倾力守护辖区群众舌尖上的安全。

B 200名师生齐上食品安全课

日前,石湾镇街道食药监部门将一场别开生面的食品安全讲座送进惠景中学,吸引近200名师生参与。

“你们知道哪些食品是俗称的‘垃圾食品’吗?”讲座刚开始,来自石湾镇街道食药监局的工作人员梁广峰就向学生们抛出了这个问题,成功激发孩子们的好奇心。随后,他从安全和营养的角度,逐一列举了十大对健康有害的食物种类,如油炸、腌制、烧烤类食品等,讲述了这些食品对身体的危害程度,并用诙谐幽默的语言和现场学生进行互动交流,现场气氛十分热烈。“很多垃圾食品我们都喜欢吃,也经常吃,这样会对身体有害吗?”现场有学生提

出这样的疑惑,对此,梁广峰表示,学生正处在长身体的关键时期,一些对健康有害的“垃圾食品”要尽量少吃,甚至不吃,而要多吃一些豆类、菌类、鱼类食物,全方位增强自身营养,而不能全凭口味和喜好。

此外,梁广峰还提醒各位学子尽量不要购买没有生产日期的零食,购买食品要去正规的场所,一些饮品如果发现沉淀异常就不要喝,同时时刻注意个人卫生,防止病从口入等。“平时学校也会开展食品安全讲座,通过今天的讲座,我学到了更多有用的常识,回去后我一定要和家人分享。”惠景中学初一年级黄春霖说。

C 对学校食堂食材进行“体检”

开学伊始,学校的食品安全备受家长们关注。日前,禅城区石湾镇街道市场监管部门组织专业检测人员对辖区石湾二小、米琪幼儿园进行食品安全抽检,共检查各类食品原材料18批次,检测结果均合格。接下来,石湾市场监管部门还将对辖区76所小学、幼儿园食堂进行一次系统大检查,全力保障学生们餐桌上的安全。

石湾二小拥有500多名学生,每天的食物消耗量较大。当天,检测人员深入学校食堂仓库,首先对大米、食用油等每天用量较大的库存食材进行了取样,同时取样的还有当天进货的新鲜蔬菜、瓜果等,这些食材随后被统一收纳到专用的密封袋里,每样食材独立包装区分。紧接着,检测人员使用快检设施对食材进行了农残等常规检测,未发现异常。为确保检测准确可靠,食材随后还被送到街道农产品检测检疫站实验室进行再次检测,经测,石湾二小及米琪幼儿园抽检的18批次食材均合格。“学校食堂

的员工每个人都要有健康证,此外,我们还让家长和老师组成团队通过多渠道了解调查,确定食材供应企业,从源头上保障食品安全。”石湾二小校长任利华介绍,学校还经常给学生上食品安全知识课。当天,石湾二小的数十名孩子还专门参观了食品安全流动检测车,了解检测过程。

“刚刚开学,很多家长非常关注学校的食品安全问题,对此,我们将采取针对性措施回应群众的关切。”区市场监管局石湾镇分局相关负责人介绍,接下来将组织专业的检查人员对辖区76所小学、幼儿园的食品安进行专门的检查,检查领域涵盖从业人员有无健康证、食材来源是否正规、食堂内外环境是否卫生整洁、硬件设施是否达标等,对发现不规范不到位甚至存在食品安全隐患的单位,将及时进行督办纠正,情节严重的将立案查处。此外,街道农检站的食品安全流动检测车也将不定期开进各所学校,进行食品安全知识的宣传教育。

A 开展节前食品安全大检查

中秋佳节即将来临,月饼成为热销食品。日前,禅城区市场监督管理局石湾镇分局会同石湾镇街道农产品检测和动物防疫检疫站(以下简称“农检站”),对辖区各大超市、市场的畅销月饼种类进行了一次集中抽检,倾力守护节庆期间的食品安全。

新福港广场内的永旺超市平时人流量较大,临近中秋,超市内大量月饼上架销售,种类近百款,前来选购的市民络绎不绝。当天,检查人员对琳琅满目的月饼进行了随机取样,并把样品纳入专业的检测袋中,统一送到农检站内的专业实验室进行检测,检测的项目主要有过氧化值、铝、酸价等有无超标。经检测,所抽检的各个批次月饼均合格。

“我们平时也非常注重月饼的进货渠道,并严格索要索证,不合格的月饼绝不上架销售。”商场相关负责人雷枝艳说。

笔者了解到,为保障中秋、国庆期间食品安全,让市民尽享舌尖上的美味。从9月初开始,石湾镇街道市场监管部门便组织开展了全辖区范围内的食品安全大检查,并每天派出执法、检测人员深入辖区人流量较大的超市、市场进行抽查,抽查重点既有月饼,也有市民消费量较大的干货、水产、蔬果等。目前共抽检各类食材810批次,经铝残留、过氧化值、农药残留、孔雀石绿、瘦肉精和二氧化硫等项目检测,结果全部合格。“我们还对市场内的生鲜禽、猪肉、牛肉和冰鲜肉类进

行了专项检疫,重点检查肉类品质、是否有活禽存放及私宰禽只行为、猪肉是否存在注水和病变、有无检疫证等情况。”石湾镇街道农检站副站长张郑裴说道。

“马上就到中秋、国庆节了,我们对食品安全的工作只会抓得更紧,不会有丝毫放松。”区市场监管局石湾镇分局相关负责人介绍,除开展节前食品安全大检查外,该局还将在节假日期间安排专人值班、巡查,及时发现隐患,回应群众诉求,尽全力守护辖区食品安全,让大家可以尽情享受放心的舌尖美味。该负责人同时提醒市民,如果遇到食品安全问题,可以拨打热线电话12331进行投诉举报,工作人员将第一时间进行处置。



相关部门到超市对畅销月饼进行抽检。



学生参观食品安全流动检测车。